

КРАСНЫЙ ТАЙДОН

20
ноября
1935 г.

№

118 (292)

ОРГАН Краснодарского
райкома ВКП(б)
райисполкома

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Краснодарский Запсибирский
СОВЕТСКАЯ № 1, Тел. 48.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
в 1-м квартале 30 коп. цена отд. № 5 к.

К ВЕСЕННЕМУ
СЕВУ НУЖНО
ГОТОВИТЬСЯ
СЕЙЧАС

Добиться высокого урожая будущего года мы можем тогда, если мы будем сейчас же готовиться к весенне-посевной.

Засыпка очистка и сортировка семян-первая и неотложная задача колхозника.

Каждый колхоз должен сейчас же учесть нужные кадры к весенне-посевной и приступить к их подготовке.

Районная школа, которая подготавливает колхозные кадры не укомплектована. Вместо 150 человек учится только 40 человек. Аракатской МТС нужно подготовить 70 трактористов 20 человек на ЧТЗ и 30 селянщиков, до сих пор к подготовке не приступали.

Не малую роль в повышении урожайности играет снегозадержание, но до сих пор ни одним колхозом эта работа не проделана.

Ремонт сельхозинвентаря не поставлен на должную высоту. В колхозе "Кузбасс", вместо ремонта сельхозинвентаря, кузнецами поставили кормить телят.

Корма для проведения весеннего сезона должны быть учтены и оставлены полностью как грубые, так и концентрированные.

Обменные операции внутри колхозов по обмену семян также не организованы.

Задача парторганизаций, сельсоветов, колхозов и каждого колхозника начать подготовку к весенне-му сезону сейчас.

Засыпка высококачественных семян, ремонт сельхозинвентаря, снегозадержание, заготовка удобрения, подготовка колхозных кадров—первая и неотложная задача колхоза.

Только ранней тщательной подготовкой к весенному сезону, мы добьемся высокого урожая, преодолев отставание в работе отдельных МТС и колхозов.

В 1936 году мы должны добиться рекордных урожаев. Каждый колхоз, колхозник должен бороться за сжатые сроки сева.

Весенний сев 1936 года мы должны провести в 8-12 дней. Этим самым мы повысим урожайность и предотвратим от по-

трудоднями колхоз освободил женщину и сделала ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушки, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины—крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовую равной всякому мужчине трудовому. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины". И. СТАЛИН.

ПРИЕМ КОЛХОЗНИЦ-УДАРНИЦ СВЕКЛОВИЧНЫХ ПОЛЕЙ

руководителями ПАРТИИ и ПРАВИТЕЛЬСТВА

10 ноября, в Кремле состоялся прием колхозниц—пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара.

Демченко Мария Софроновна, Гнатенко Марина Васильевна, Кошевая Ачна Денисова, Швыдко Анна Никитовна, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анина Кириаковна, Байдич Христина Прокофьевна, Андрощук Екатерина Киприяновна, Стецюк Фекла Касьяновна, Пилипчик Марина Родионовна Тимошенко Дарья Максимовна, Слободенюк Нелагея Ивановна, Гнатюк Мелюся Остаповна, Гвоздиевская Анна Владимировна, Ткач Таисия Кирилловна, Шипук Нина Ивановна, Пасарар Ачна Григорьевна, Ченаш Каролина Блажеевна, Глоба Марина Алексеевна, Канцибер Анна Михайловна, Косыця Софья Григорьевна, Тютюнник Аксана Матвеевна, Литвинова Ирина Андреевна, Реброва Анна Ильиновна, Гусева Мария Васильевна, Дадыкина Наталья Федоровна, Кулик Елена Петровна, Сокольская Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семеновна, Кириченко Прасковья Григорьевна, Савченко Ефиминия Лукинична, Ткаченко Ирина Петровна, Агиомина Просковья Александровна Фролова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бедихина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем какими методами и

каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобренях о прорывке, шаровке, прополке и паркоте, парой казалось, что идет производственное совещание о свекле. Но вместе с этим в устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звенях, о своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц—Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленою.

—Пятьсот центнеров, ведь это же три тысячи пудов с одного гектара, — говорит Демченко.

Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, мы не остановимся на пятистах центнеров. Мы должны идти вперед, в следующем году по шестьсот центнеров, а те кто дал по четыреста, должны дать по пятьсот. Мы должны засыпать страну сахаром.

На вопрос, а много ли она лично получила сахара, Демченко ответила:— Больше десяти пудов, а сахар у меня по особому сладкий, потому что не мало труда в него положено.

Демченко говорит дальше о впечатлении, которое на нее произвел парад и демонстрация на Красной площади 7 ноября.

—Я глядела на парад, и сердце у меня трепетало. Наши хлопцы в

Красной армии, как орлы. Мы можем быть спокойны за свое радостное житье. Не вернетя старое, когда батько мой работал у помещика за гроши, а мать что ни день обливалась слезами, потому что есть нечего.

Теперь мать моя говорит: "Я живу словно в раю".—Нет, мамо,—отвечаю я ей.—Это еще не рай. Рай мы еще до будем. Будем учиться, будем работать, и у нас будет все.

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе. Да здравствует Красная Армия, защищающая нашу жизнь и нашу страну. Да здравствует товарищ Ворошилов. Да здравствуют колхозницы пятисотницы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующих сейчас с нами.

Горячими приветствиями товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, Красной Армии кончала свою речь каждая из выступавших. Вот говорит Кошевая Анна Денисова. Ей 63 года. Тихо, спокойно, обычно говорит она о совершенно не обычных делах, об исключительных достижениях.

—Что же долго рассказывать, — заявляет она, — о том, как работали. Мы работали как полагается. Вот и все. Конечно, у нас были в прошлом маленькие урожаи, и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем доступно, и все должны работать как следует.

Вслед за Кошевой представительницей старого поколения колхозников, выступает молоденькая 16-летняя девушка Анна Швыдко. Она в четвере раза моложе своей подруги Кошевой. Но говорит она о том же

самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошевая. Как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех.

—Трудности, — говорит между прочим она, — были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей, над нами насмеялись. "Непосильную, мол, задачу на себя взяли". Но нас эти насмешки не смущали. Мы своего добились, а те, кто смеялся над нами, сняли урожай не свыше 150 центнеров. Теперь им стыдно, и они тоже подтянутся.

Слово "пятисотница" лишь условно подходит к Анне Швыдко. Ее звено дало не пятьсот, а почти шестьсот центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном доказывает правительству о том, что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году еще более высокий урожай свеклы.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако только, украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области, и в свекловичных совхозах, представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но всюду, в каком бы районе ни находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добиться пятисот центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Очень интересный в этом отношении эпизод рассказал единственный колхозник среди пятисотниц. (Продолжение см. на 2 стр.)

Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства (ОКОНЧАНИЕ)

согни Целило Штолим. Он является звеньевым в том же колхозе, что и Анна Швыдко.—Мы, —говорят товарищ Штолим,—соревновались с Анной и в договоре о соревновании было записано вначале, что мы должны добиться урожая в двести пятьдесят центнеров с гектара. Но когда мы узнали о крепком слове, данном Марии Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взялись дать не меньше пятисот центнеров и, как видите, договор выполнили.

О том же рассказывает и тов. Кулик, работница свеклосовхоза Винницкой области, давшая в своем звене свыше пятисот центнеров с гектара.

—Когда я услышала о слове и деле Марии Демченко, то решила не медленно оказать ей поддержку и на мой взгляд самой лучшей поддержкой для нее должно быть то, что мы дадим не меньше, а больше Марии Демченко. Этого мы добивались и добились.

—Разрешите пару слов сказать и о нашем колхозе, —так начинает свою речь колхозница Дадыкина из Курской области.—Наш колхоз, —говорит она, —еще в прошлом году был отсталым. Стыдно сказать, но мы снимали всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено—540. Пришлось, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы показали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня славляет 21 процент саха-ристости, самая сладкая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятисотиц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

Товарищ Сталин:—Теперь вы сами вожди и организаторы.

—Верно. Но все колхозники и колхозницы жаждут повидать вас, товарищ Сталин, и других товарищих наших руководителей. И это надо заслужить хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получать еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов, выступали колхозницы Канцибер, Литвинова (из Воронежской области), Брайко (Ореховский свеклосовхоз) и близкая подруга Марии Демченко—Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантацию напали мотыльки, она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день.

Вспоминается предложение о прекращении прений. Но слово еще просит колхозница Байдич, и по предложению товарища Сталина она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновленного, творческого труда.

—Мой колхоз, —говорит тов. Байдич—дал не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее, как мы работаем, и она ответила нам письменно. Мы увидели, что это доступно, и взялись добывать высокий урожай. Год перед тем мы не остановились. Портил свеклу мороз, выпадал град, нападали вредители и особенно тля. Но мы предотврали каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик, с нами вместе работала хата-лаборатория, и мы добились своего. Думают, что если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града и тли, мы, наверное, дали бы по шестьсот центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт. (Под общие аплодисменты вручает товарищу Сталину рапорт).

Слово предоставляется товарищу СТАЛИНУ

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ Сталин говорит:

—Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал—женщин героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не было раньше таких женщин. Мне вот 56 лет, уже, видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершен но новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог родить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не было и не могло быть в старое время.

В самом деле, если по думать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина на была в девушках, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: «я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала, так как ее заставляли работать муж, и муж же ее опять же попрекал: «я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятым для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь—женщин в деревне.

Только колхозная жизнь могла уничтожить не равенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете.

Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уже ни отец ни муж попрекать женщину не может, что он ее корит. Теперь женщина, если она трудится, и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами—женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

«Года два назад никто ко мне на двор из женщин заглядывал не хотел. Бесприданница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбываю нет от женихов, хотят, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду же женников».

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она за мужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины—крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовую равной всякому мужчине трудовому.

Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины. Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто, как обычную встречу передовых людей с членами правительства.

Сталин, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способности освобожденного труда женщины. Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приехавших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы совещались здесь, я, тов. Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян и мы пришли к такой мысли—войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда орденом Ленина, звеньевых орденом Ленина, а рядовых ударниц—орденом Трудового звания. Придетя, конечно, особо отметить тов. Марии Демченко. Ворошилов. —Молодец. Молотов.—Главная виновница.

Сталин.—Я думаю, что Марии Демченко, как запевале всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального Исполнительного Комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового звания.

(Голос.—Они здесь, кроме одной. Она бэльна).

Сталин.—Большую тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (Бурные продолжительные аплодисменты, все встают).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

Ответ. редактор Белоулико.

Объявление

Крапивинскому РАЙЛЕСКОЗУ на работу ТРЕБУЮТСЯ лесообводчики со своими лопатами. Райлескоз.

Утеряна круглая колхозная печать на 9 января Березовского сельсовета считать недействительной.

Правление.